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    Hej!
UNDER HÖSTEN har flera wheatenägare gjort 
BPH. Marianne och jag tog med alla valpar och 
valpköpare från senaste kullen och gjorde det-
ta vid ett och samma tillfälle. Jättespännande 
för både oss och valpköparna. 
Rasen har under hösten passerat 200 BPH:ade 
hundar så nu kommer SKK att sammanställa 
resultaten i en så kallad 200-analys och sedan 
blir det säkert ytterligare diskussioner kring 
MH/BPH. 
 
TROLIGEN kommer vår 200-analys att disku-
teras även vid middagen den 30 november 
2019 då vi kommer att hålla ett gemensamt 
uppfödarmöte för alla Nordiska wheatenupp-
födare och andra intresserade. Rasklubbarna 
i Norden har varit mycket positiva till detta 
och tackat ja. Delar av programinnehållet har 
diskuterats och vi kommer att be våra kollegor 
om fler förslag. Boka den 30/11 och 1/12 2019. 
Var? Jo, i Stockholm på hotell Ariadne i Vär-
tahamnen. Rum och mat kommer att kunna 
bokas till subventionerade priser. Separat in-
bjudan kommer.
 
NU ÄR DET OCKSÅ SNART DAGS för Årsmöte 
igen och vi kommer ha detta i anslutning till 
ÖsTeKs utställning i Södertälje den 2/3. Års-
mötet hålls dagen därpå, dvs söndagen den 3/3 
kl 12:00 i StoKKs lokaler i Stockholm. Se se-
parat annons. Vi kommer att bjuda på kaffe, 
smörgås och fikabröd så vi är tacksamma om 
så många som möjligt kan anmäla sig så det 
blir lättare att förbereda detta. Alla medlem-
mar är givetvis hjärtligt välkomna och vi kom-
mer att köpa in lite extra så det räcker även 
till dem som dyker upp spontant. VÄLKOMNA.
 
DET FINNS FLERA MEDLEMMAR i de olika re-
gionerna som vill engagera sig för att vi ska få 

många trevliga wheaten-aktiviteter runt om i 
landet. Är du en av dem som vill arrangera nå-
got där du bor? Du kanske vill ordna en whea-
tenpromenad, aktivitetsdag eller träningsdag? 
Hör av dig till din regionstyrelse och be om 
hjälp. 
 
STYRELSEN har nu tagit fram befattningsbe-
skrivningar för att hjälpa valberedningar och 
nya/gamla funktionärer i SWTK. Befattningsbe-
skrivningarna finns presenterade på hemsidan 
under flikarna Klubben och Funktionärspärm.
 
DET HAR TILLSATTS en arbetsgrupp för KM X5 
nästa år och pengar kommer som vanligt att 
avsättas för detta roliga evenemang. Var och 
när är fortfarande inte klart, men man kom-
mer alltså att kunna tävla i fem KM-grenar 
under samma helg!
 
FÖRHOPPNINGSVIS har vi i skrivande stund 
hittat en medlem som är villig att ta på sig 
arbetet med att layouta Årsboken 2018. Vi 
jobbar fortfarande på att få till det på ett bra 
sätt men det ser lovande ut. Under hösten har 
vi också diskuterat vilka kriterier som skall 
gälla för att man skall få presentera sin hund i 
Årsboken. Diskussioner har bland annat förts 
på medlemsmötet och uppfödarmötet. Dessa 
kriterier presenteras i separat annons senare.
 
KOMMANDE STYRELSEMÖTEN är inplanerade 
till den 8/1 2019 och 9-10/2 2019. Har du frå-
gor eller synpunkter så hör gärna av dig till 
någon av oss i styrelsen.

 
NU ÖNSKAR JAG ER ALLA EN GOD JUL 

OCH GOTT NYTT ÅR!

Vi ses på Årsmötet
Per Faléus Ordförande SWTK

Kallelse till SWTK:s årsmöte 2019
Årsmötet avhålles söndagen den 3 mars 2019.

Platsen är StoKKs lokaler, Rindögatan 25, 
Stockholm. Tunnelbanehållplats Gärdet, 100 m 
att gå till lokalen.

Kallelsen kommer även att finnas på SWTK:s 
hemsida senast 30 dagar innan årsmötet.
Senast en vecka innan årsmötet kommer 
stadgeenliga möteshandlingar att läggas ut på 
hemsidan, skriv gärna ut dessa handlingar och 
ta med er till årsmötet. 

Observera att motioner ska vara styrelsen till-
handa senast 3 februari.

Kaffe serveras från kl 11:30 och själva mötet 
startar kl 12:00.

Vi bjuder på kaffe, smörgås och fikabröd. För att 
underlätta inköp får ni som är fikasugna väldigt 
gärna anmäla att ni kommer till Per Faléus, 
tel 070-536 53 32, email ordforande@swtk.se

Alla medlemmar är givetvis välkomna utan 
anmälan. Har ni några frågor, kontakta styrelsen.

VÄLKOMNA!

akta styry elsen.
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 rallysnurren
Agilityspalten

JAG FÅR KÄNSLAN AV att det inte har tävlats så mycket i rallylydnad sedan jag redovi-
sade sist. Många kanske tar ett uppehåll då höst/vinter kommer? 

Själv vill jag bara träna, träna för tillfället. Min äldsta wheaten har nu hunnit bli 
12 år, han har fått gå i rallypension i och med Wheaten KM 2018. Men en ny liten  
stjärna har flyttat in till oss. Hon ska tränas till bl.a. en rallyhund så vi kommer att 
ha fullt upp i vinter. Det är skoj att börja träna från grunden igen och leka in många 
av momenten.

 
I FÖRRA WB skrev jag att det var ett championat som låg väldigt nära till hands, och 
där hade jag mycket riktigt rätt. 
Som sjunde  wheaten i Sverige  har nu Elin Eriksson Byröd fört sin Puma mellan alla 
de olika skyltarna till titel: SE Rally CH Dollywood’s Killer Queen / Puma 

STORT GRATTIS TILL ER.

Hundar som tidigare fått sin titel men fortsatt leverera cert poäng är:

Dollywood’s Killer Queen/Puma
Extra´s High Five/ Fergus   

Guldkvistens Katitzi Of King/Molly 

GRATTIS TILL ER ALLA! 

Fortsätt nu att träna och ha skoj tillsammans med era hundar. Kanske några till och 
med har en liten julsemester att se fram emot? Då hinns det säker med lite extra bus 
och skoj.

TILL SIST MEN INTE MINST ÖNSKAR JAG ER ALLA EN 
RIKTIGT GOD JUL & GOTT NYTT WHEATEN ÅR.

Barbro Risberg.

God Jul & Gott Nytt År. Den frasen känns underlig att skriva till WB då 
termometern visar flera plusgrader utomhus, solen skiner och inte en snö-
flinga till synes så långt ögat kan nå. Så ser det ut i Gävle, men i skrivandets 
stund är det början av november. Med lite tur har julkänslan infunnit sig då 
vi sitter med denna tidning i handen.

RLD N
Soft Goulds Sweet Winter Queen/Meja
Ägare/Förare: Therese Bäckström Zidohli & 
Karin Berglin

RLD F
Bella Cosa Peg It Up/Peg
Eva Eriksson

RLD A
Bella Cosa Fly Like Painted Lady/Ebba
Åsa Larefalk

Wheaten Island’s Tricky Armstrong/Oscar
Lena Axelsson-Larsson

Alla har inte tagit vintervila vill jag säga. 
Vi har även till detta nr av WB titlar och cert att redovisa.

Glöm nu inte att skicka in era resultat 
och kolla i detaljrutorna så de bästa resul-
taten finns med. 
Man får tillgodoräkna sig de 5 bästa resul-
taten i agility-resp hoppklass och kravet 
är minst 3 agility + 3 hoppresultat.

GRATTIS TILL NYA PINNAR!
Bella Cosa Paint like Carriera/Kimba har 
tagit en pinne i A2 och en pinne i H2. 
Detta ekipage har varit otroligt duktiga 
på tävlingsbanorna och leder fn medium-
klassen.
Keen On Icona Pop/Berta Bengtsson med 
förare Annika Bengtsson har tagit en pin-
ne i A2.
Wheaten Island´s Tricky Armstron med 
förare  Lena Axelsson-Larsson har tagit 
sin tredje pinne i H1 och kan därmed flyt-
ta upp till hoppklass 2.

ÖNSKAR ER ALLA
EN RIKTIGT GOD JUL OCH

ETT GOTT NYTT AGILITYÅR 2019!

Lena Stenqvist

Nu är tävlingsåret 2018 snart slut, 
några agilitytävlingar återstår dock 
och det är fortfarande spännande 
vilka som till slut kommer stå som 
vinnare av Årets agilitywheaten i 
medium resp large/x-largeklassen.

HOS Washington aka Helmer.

Helmer
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FÖLJANDE HUNDAR HAR UNDER 2018 MERITERAT SIG I UTSTÄLLNING,
LYDNAD, RALLYLYDNAD, AGILITY, VILTSPÅR OCH NOSE WORK

UTSTÄLLNING
 SEUCH NORDJV15 SEVCH 

SVENSK UTSTÄLLNINGSCHAMPION, CACIB

 C.I.B. SEUCH DKUCH DKVCH FIUCH EECH 
NORDJV09 NORDV12 SEVCH KLBCH 

BIM DANMARK, DANSK KLUB CHAMPION

 SEUCH DKUCH SEVCH 

SVENSK OCH DANSK 
UTSTÄLLNINGSCHAMPION

 
DANSK UTSTÄLLNINGSCHAMPION

LYDNAD
 

GODKÄND STARTKLASS

RALLYLYDNAD
 

RALLYLYDNADSDIPLOMERAD 
AVANCERAD KLASS

 
KVALIFICERAT RESULTAT 
FORTSÄTTNINGSKLASS

 
RALLYLYDNADSDIPLOMERAD 
NYBÖRJARKLASS

 
KVALIFICERAT RESULTAT NYBÖRJARKLASS

 
KVALIFICERAT RESULTAT NYBÖRJARKLASS

VILTSPÅR
 

1:A PRIS ÖPPEN KLASS

 
GODKÄNT ANLAGSPROV

AGILITY
 

FELFRI HOPPKLASS 1
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NOSE WORK
 C.I.B. SEUCH DKUCH DKVCH FIUCH EECH 

NORDJV09 NORDV12 SEVCH KLBCH 

GODKÄNT DOFTPROV EUKALYPTUS

 
GODKÄNT DOFTPROV EUKALYPTUS

 
GODKÄNT DOFTPROV EUKALYPTUS

VALPAR PLANERAS 2019 EFTER
SEUCH SEVCH NORDJV15 BUCKWHEAT LITTLE GIRL WITH A CURL

BOEL OCH EDIT ROSENLUND
• • • 070 438 62 61

God Jul & Gott Nytt År
ÖNSKAR FAMILJEN ROSENLUND
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JAG OCH PYSEN, House of Softy Ajax, 
begav oss alltså till ett fyradagars läger i 
Borlänge i augusti,  denna rekordvarma 
sommar!

Lägret  gick av stapeln på Räddnings-
verkets anläggning i Borlänge i stekande 
värme. Arrangör var Dala Hundservice 
under ledning av Marie Fogelquist och 
hennes duktiga medinstruktörer. Det var 
en härlig blandning av människor och 
hundar, vi träffade t.o.m. wheatenkompi-
sar vilket var trevligt! 

FÖRSTA DAGEN fick vi dela in oss i grup-
per beroende på förkunskaper. Pysen och 
jag hade tränat mycket nose work samt 
specialsök men valde ändå nybörjargrup-
pen eftersom vi vi vid det laget inte ge-
nomfört doftprov. Våra kursdagar inne-
höll alltså behållarsök, utomhus- och 
inomhussök samt fordonssök, samtliga 
med doften eukalyptus. Anläggningen var 
väldigt spännande med tillgång till såväl 
brandbilar, tåg , flygplan och diverse mys-
tiska byggnader. 

BLAND DET HÄFTIGASTE var det sk Ram-
bohuset, där våra hundar och vi själva 
verkligen fick sättas på prov. Klättring i 
branta gallertrappor, sök i mörka rum och 

Nose Work läger
Hundläger, visst låter det roligt? Fast vid närmare eftertanke slog det mig 
att målgruppen kanske snarare skulle vara ungdomar än äldre damer....
Mina farhågor visade sig vara obefogade - jag var inte ens äldst! 
Nose Work är således en sport som passar alla, ung som äldre, och 
definitivt alla hundraser! 

på gungande underlag  var spännande och 
utmanande! Dock alltid med hänsyn till 
hundarnas säkerhet och egna förutsätt-
ningar. Min egen ”Rambo” bangade dock 
inte för något utan uppträdde med mod 
och klokhet. 

AVSLUTNINGSVIS fick grupperna en rolig 
tävling - varje grupp fick ett eget sökom-
råde, i vårt fall en riktigt sunkig gammal 
sommarstuga. 
Uppgiften bestod i att på tid hitta varsin 

doftgömma som innehöll en liten lapp 
med en bokstav. Dessa åtta bokstäver 
skulle sen bilda ett ord, klurigt och kul! 

SISTA KVÄLLEN fick de ekipage som inte 
genomfört doftprov göra detta inofficiellt, 
en förutsättning för att delta i den inof-
ficiella tävlingen som avslutade lägret 
nästföljande dag. Vårt doftprov gick fint 
och vi såg med spänning an emot tävling-
en. Då hade vädergudarna ändrat sig och 
dagen började med både regn och åska. 
Våra sök gav full pott, 25 poäng var,  på 
behållare och fordon, de övriga får vi trä-
na vidare på!

Efter prisutdelning begav vi oss söderut 
efter en väldigt trevlig vistelse!

Boel Rosenlund med Pysen
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VALPAR PLANERAS FÖR LEVERANS MAJ-JUNI 2019!

God Jul &
Gott Nytt År

önskar
Tejarpsdalens Kennel

PL. DE. VDH JunCh PL DE VDHCH
Federal/Club/ Autum/German Winner 2018.

T. Paparazzi Ägare N. Gnädig

MultiCh MultiW Extra’s Esquire & 
MultiCh MultiW Tejarpsdalens Marion my Precious

2018 HAR VARIT ETT FANTASTISKT ÅR FÖR OSS PÅ ALLA 

SÄTT OCH VIS DÄR DESSA HUNDAR HAR TAGIT FLERTALET 

TITLAR, BIR, BIM, BIG & BIS PLAC. UNDER ÅRET.

TACK TILL HÄRLIGA VALPKÖPARE OCH FODERVÄRDAR, 

UTAN ER ÄR DETTA EJ MÖJLIGT!

Juniorhandler Tova H-Lindahl & 
MultiCh MultiW T. Marion My Precious

MuliCh MultiW  Extra’s Esquire
Top Winning DTK 2018

SEUCH DKUCH NOUCH NORDV-
15 NOV-16 SEVCH (C:I:B) T. Ophiuchus. 

Ägare L&U Persson

DTK JunCh DKUCH T.
Passion For Fashion

 www.tejarpsdalens.comMultiCh MultiW  T. Marion
My Precious



      

NORD VÄST
Nord
www.nord.swtk.se

Region Nords upptagningsområde omfat-
tar postnummer som börjar med: 80-98
Postgiro: 473 36 59-9

styrelse:
Ordförande: Therese Bäckström-Zidohli 070-
262 91 58,  therese_zb@hotmail.com
Vice ordförande_Ledamot: Mikaela Aspviken 
070- 3396121  mickis.asp@gmail.com
Sekreterare: Eva Nilsson-Edbom, 070-
621 57 70  e-post: eva_ epen@hotmail.com
Kassör: Lena Haglund-Jacobsson,
090-13 99 17, lenahaglund@telia.com
Ledamot: Malin Lindberg– Dellsand 073-
803 55 41 malindberg90@hotmail.com 
Ledamot: Kerstin Lindström 070-312 52 49 
Kerstin.lindstrom@mail.se
Ledamot: Lena Sävelind 070-609 21 00
lena.savelind@gmail.com
Suppleant: Lena Kallioniemi Larsson 
070-518 60 10
Suppleant: Agneta Nordlander 070-882 01 11

kontaktpersoner:
Gävle: Annica Sterner, 070-231 75 71
Sundsvall: Kerstin Holmgren 060- 58 90 64
Timrå: Tuija Nordström 070-257 77 05
Strömsund: Ingrid Jonsson 070-633 93 08
Östersund: Mariann Nordanfjäll, 063-446 79
Umeå: Lena Haglund, 090-13 99 17
Luleå: Eva Nilsson-Edbom, 070 – 621 57 70 
Lycksele: Britt Wackelin, 0950-373 93
Skellefteå: Susanne Markström  0910-543 26
Therese Bäcksröm-Zidohli 070-262 91 58
Kiruna: Catarina Lind 0980-663 36
Kiruna: Britt Holmlund 0980-148 34

Väst
www.vast.swtk.se

Region Västs upptagningsområde omfat-
tar postnummer som börjar med: 30-31, 
40-47, 50-54, 63-73, 77-79
Postgiro: ?????

styrelse:
Ordförande: Heléne Hulthén, 070-520 69 71 
kennelcameron@gmail.com
Vice ordförande: Helena Eriksson, 
helena@springwheats.se 021-660 73
Sekreterare: Boel Meijer, 070-170 60 65
boel.meijer@se.abb.com
Kassör: Sandra Träff, 073-048 96 32
sandra.swtk@outlook.com
Ledarmot: Boel Meijer,
boel.meijer@se.abb.com
Ledamot: Åsa HolmJalnefur 070-681 65 06  
asaholmjalnefur@hotmail.com
Ledamot: Beatrice Örtberg,
beatrice.ortberg@live.se
Ledamot: Eva Berglund,
eva_berglund61@hotmail.com
Ledamot: Helena Ericsson,
helena@springwheats.se
Suppleanter: Marie-Louise Dodson,
dodson_counseling@icloud.com
Sandra Träff,
sandra.swtk@outlook.com

kontaktpersoner:
Allingsås: Lotta Persson, 070-264 95 05
Borlänge: Helen Loning 070-433 38 45 
Borås: Johanna Armå 070-552 10 64
Ramnäs: Maria ”Misan” Fuchs  070 213 06 71
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Här i norr längtar vi efter snö! 
Det har varit en varm och mörk 
höst vilket också innebär ski-
tiga hundar så nu vill vi få lite 
vitt på backen :) 
I slutet av augusti så var re-
gionen värd för wheatenklub-
bens klubbmästerskap i hela 
fem grenar. Jag var själv inte på 
plats men har hört mycket posi-
tivt om helgen! Grattis till alla 
vinnare! Och ett stort tack till 
arbetsgruppen som har jobbat 
stenhårt för att skapa ett lyckat 
arrangemang! 
Planeringen inför nästa år på-
går och vi i styrelsen tar gärna 
emot tips på aktiviteter som ni 
medlemmar vill se runt om i re-
gionen. 

Några av de aktiviteter som 
återstår detta år:  
wheatenträning inomhus i Skel-
lefteå varannan söndag
2dec kl:11.00 Wheatenprome-
nad i Östersund

Wheatenhälsningar, 
Therese 

Ordf SWTK region nord

3-6 JAN MY DOG
Kom gärna och besök vår mon-
ter. Vi kommer bl a bjuda in de 
som är intresserade av rasen till 
promenad vid Härlanda Tjärn.

20 JAN PROMENAD GÖTEBORGS-
TRAKTEN. Uppföljning från My 
Dog, hoppas det kan komma 
många hundar! Vi ses vid Del-
sjöns Friluftsområde, parkering-
en vid Härlanda Tjärn kl 11.00.  
Ta med eget fika. Anmälan till 
Bea Örtberg 070-937 17 33 eller 
beatrice.ortberg@live.se senast 
30 dec.  

26 JAN ÅRSMÖTE - VÄST
Studiefrämjandets lokaler i Väs-
terås kl 13.00. Anmäl till Boel 

Meijer senast 20 januari, boel.
meijer@se.abb.com.

17 FEBR KLIPPKURS - VARDAGS-
KLIPPNING. Vi kommer att hålla 
till i Kungälv med Lotta Persson 
som ledare. Mer info finns på 
Facebook och hemsidan.

17 MARS PROMENAD i Kungälv 
Se mer info på hemsidan och Fa-
cebook

6-7 APRIL UTSTÄLLNINGSTRÄNING 
- HANDLING - DOG MANAGEMENT 
med Gerard O’Shea Fagersta 
Brukshundklubb. Mer info i an-
nons, Facebook eller hemsidan

19 APRIL VILTSPÅRKURS 
Fortsättningskurs med möjlig-
het till öppenklass spår med Ing-
er och Roger Skoglund Kl 9-15, 
Bojetorpet, Väner-Ryr Anmälan 
till Lotta Persson, 070-254 95 05 
eller alester@telia.com

ÅRETS KURS FÖR ALLA – inte bara för “utställningsfreak” – som 
vill lära sig mera om ledarskap i vardagen, handling i utställnings-
ringen och praktisk utställningsträning. Med Gerard O’Shea som 
ledare får vi två dagar av massiv kunskap.

Gerard O’Shea har mer än 30 år inom hundvärlden och interna-
tionellt över 5 000 hundar och ägare på sina föreläsningar varje 
år. Hans inställning är att hund och ägare bör ha en sund relation 
och att hundutställning ska vara roligt för både dig och din hund. 
”Med ’The O`Shea way’ har du både roligt och når framgångsrika 
resultat, med dig och din hund i fokus. Jag ser fram emot att träffa 
dig på något av mina seminarier!”                                Gerard O’Shea

UTSTÄLLNINGSTRÄNING – HANDLING - DOG MANAGEMENT
i Fagersta Brukshundsklubbs inomhushall 6–7 april 2019

Ledare: Gerard O’Shea
Specialpris för SWTK medlemmar: 1600 kronor

(Priset inkluderar både lokalhyra, handling och ledarskap i 
vardagen=DOG MANAGEMENT)

De första 20 platserna är reserverade endast för SWTK’s
medlemmar. Efter 5/1 öppnas eventet för även andra raser.

Efter kurstid på lördagen, har vi reserverat alla rum på
Sofielunds Fritidsgård och Vandrarhem i Sala och SWTK

Väst bjuder på middagen!
Kostnad rum: 240 kr/natt

ANMÄLAN som är bindande, skickas till Beatrice Örtberg:
Beatrice.ortberg@live.se tillhanda senast den 5 januari 2019

Svenska Wheatenterrierklubben Region Väst
inbjuder alla Wheatenägare till

26 januari 2019
Studiefrämjandets lokaler i Västerås kl 13.00. 
Anmäl till Boel Meijer senast 20 januari
boel.meijer@se.abb.com.

 Årsmöte - väst
 

God Jul
wheaten
vänner

alla
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En riktigt bra försäkring för din wheaten terrier!
Svedea samarbetar med Svenska Wheaten Terrierklubben – och förnyar djurförsäkringsbranschen!

 INGEN KARENSPERIOD

 MARKNADENS HÖGSTA ERSÄTTNING

 FÖR MEDICIN OCH REHABILITERING

 FRI FLYTTRÄTT

 SNABB OCH KOMPETENT SKADEREGLERING

 KOSTNADSFRIA BESÖK HOS FIRSTVET

svedea.se 
0771-160 190

KONTAKTA EN ERFAREN HUNDMÄNNISKA
Ring eller skicka mig ett sms så svarar jag på dina frågor och hjälper dig med alla praktiska detaljer. Det kan vara
skönt att ha ett personligt ombud och någon med lång erfarenhet av både försäkringar och djur. Jag finns till
hands alla veckodagar både på mejl och telefon.

 KONTAKTA MIG 

Anne Åkesson, 072-717 66 10, anne.akesson@svedea.se

Vi har löst valpköparmedlemsskap 
och önskar nu våra valpköpare 
VÄLKOMNA TILL RASKLUBBEN

Cameron önskar God Jul o Gott Nytt År 

Ny valpkull 
planeras våren 2019

www.kennel-cameron.se

God Jul och Gott Nytt År 
önskar vi alla valpköpare, 

fodervärdar och vänner

www.hubinettans.se
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”Varför gör dom inget? ” eller  ”Dom bara sitter där och bestämmer 
utan att bry sig om vad vi medlemmar egentligen vill.”

Svenska wheaten terrier klubben

Avelsrådet i SWTK
Alla rasklubbar ska ha ett avelsråd, med ett antal ledamöter som kan hjälpa medlemmarna 

med information i avelsfrågor. 
SWTK:s avelsråd är även engagerat i årsboken, där man bidrar med listor på hundar med vissa sjukdomsproblem. 

En annan mycket viktig uppgift är att, tillsammans med SWTK:s styrelse, 
ansvara för anordnandet av ett uppfödarmöte varje år.  

Vart femte år ska dessutom RAS-dokumentet (rasspecifika avelsstrategier, handlingsplan 
som anger hur avelsarbetet ska bedrivas) uppdateras och sedan ska efterlevnaden 

av detta regelverk utvärderas och redovisas varje år.

Namn: Susanne Markström.
Ålder: 56 år.
Bor: Skellefteå.
Sysselsättning: Sjukpensionär efter en ar-
betsplatsolycka för många år sedan.
Hundar i hushållet: Två, Guldkvistens 
Olympia ”Skrållan” och Guldkvistens 
Rusty ”Rusty”.
Kennel: Guldkvistens kennel sedan 17 år, 
haft wheaten sedan 20 år.
Antal år i wheatenklubben: 18 år.
Varför gick du med i klubben: För att träffa 
likasinnade och få vara med på Norrlands 
Gulds utställningar och aktiviteter.
Hur blev du engagerad i klubbens arbete: 
Fick frågan från styrelsen och tackade ja 
efter som jag tycker det är spännande och 
intressant. Har suttit med i Region Nords 
styrelse, av och till under årens gång. Sit-
ter även med i styrelsen för Svenska Ter-
rierklubben Övre Norra igen, efter att 
denna varit vilande under några år.
Vad har du för funktion i klubben: Då jag är 
ny i avelsrådet (ca 2 år) har jag inte riktigt 
hunnit få koll på allt än, mer än kunnat 
svara på frågor från medlemmar.
Hur mycket tid lägger du ner på avelsrå-
det under ett år: Det är lite olika, inte så 
mycket än. Hjälpte till inför uppfödarmö-
tet som var i norr 2017, samt har deltagit 
i en utbildning angående HD index.

Namn: Boel Rosenlund.
Ålder: 68 år.
Bor: Bromma utanför Stockholm.
Sysselsättning: I mitt yrkesverksamma liv 
arbetade jag på Sveriges Television som rät-
tighetsförhandlare av drama, dokumentär, 
kultur och barnprogram. Numera pensionär 
med mycket tid för hundarna och två små 
barnbarn.
Hundar i hushållet: Två tikar, Buckwheat 
Little Dorrit, 9,5 år och hennes dotter Buck-
wheat Little Girl with a Curl, 3.5 år samt 
hanhunden House of Softy Ajax, 2 år. Hos 
vår dotter Edit och hennes fästman Emil bor 
tiken Buckwheat Miss Moneypenny, 12 år.
Kennel: Registrerade kennelnamnet Buck-
wheat år 2003 som delägs av vår dotter Edit 
Rosenlund som också innehar förtroende-
uppdrag i klubben.
Antal år i wheatenklubben: 19 år.
Varför gick du med i klubben: För att få kon-
takt med andra Wheaten ägare och kunna 
delta i de aktiviteter som klubben anordnar.
Hur blev du engagerad i klubbens arbete: Till-
frågad av valberedning för de olika uppdrag 
jag har innehaft.
Vad har du för funktion i klubben: Medlem i 
avelsrådet sedan 2009, styrelseledamot i 
dåvarande Region Stockholm 2005–2008. 
Kursledare i bla ringträning, senioraktive-
ring, klicker, kantarellsök, rallylydnad samt 
nose work.
Hur mycket tid lägger du ner på avelsrådet un-
der ett år:  Mycket varierande, inför och ef-
ter det årliga uppfödarmötet kan det nästan 
bli ett heltidsjobb, medans det är betydligt 
lugnare andra tider på året. Ett  uppdrag är 
att delta i de avelskonferenser som anordnas 
årligen av SKK och Svenska Terrierklubben. 
Dessutom avsätts alltid tid på sommaren för 
arbetsmöten nere i Skåne tillsammans med 
klubbens sekreterare Hilde Nybom samt av-
elsråd Gun Werlemark. Nytta med nöje!

Namn: Gun Werlemark.
Ålder: 65 år.
Bor: Strax utanför Kristianstad.
Sysselsättning: Glad pensionär, vilket gör 
att jag har en hel del fritid att ägna åt 
mina hundar som är 3 till antalet. 
Hundar i hushållet: Ronnie snart 10 år, Sam 
6,5 år och Meggie snart 2 år. Kennelnam-
net är Kennel: Allaflox sedan 1994.
Antal år i wheatenklubben: 30 år i år (jösses 
vad tiden går). 
Varför gick du med i klubben: Det föll sig 
naturligt. När jag blev medlem var regist-
reringarna i stigande och man ville träffa 
andra med samma ras, umgås och ha kul.
Hur blev du engagerad i klubbens arbete: 
Tillfrågad av valberedningen.
Vad har du för funktion i klubben: Hade en 
kortare sejour som kassör i huvudstyrel-
sen på 90-talet, medlem i avelsrådet se-
dan 2009, ordförande i Region Syd nu för 
tredje gången.
Hur mycket tid lägger du ner på avelsrådet 
under ett år: Det varierar. Inför uppfödar-
mötet kan det bli rätt hektiskt och även 
när RAS ska uppdateras. För övrigt är det 
tämligen lugnt, men medlemmar är alltid 
välkomna att höra av sig med ditten eller 
datten. 
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Medlemmen 
i fokus

Namn: Gerd och Roger Larsson
Bor: Kungsbacka
Vad heter din hund: Vi är lyckliga ägare av 
en wheaten vid namn Diezel (Cameron 
Barolo) som nu är drygt 4 år.
När skaffade du din första wheaten och 
varför valde du vår ras: Vi träffade på rasen 
första gången genom en kusin som hade 
en liten wheatenvalp och blev genast för-
tjusta.

Vi köpte vår första wheaten, Bamse 
1995 och ett par år senare, 1998, köpte vi 
en kompis till honom som vi döpte till 
Bond (Eternal Bliss 007).
Hur många hundar har du haft: Vi har ge-
nom åren haft 5 hunder varav 3 st varit av 
rasen wheaten.
Vad gör du med din hund: Vi tränade både 
lydnad och agility med våra hundar och 
Bond blev även utställningschampion 
och har lämnat ett par kullar efter sig. 
Det har varit roligt att följa hans valpars 
utveckling.
Din hunds bästa/sämsta egenskaper: Vi har 
inte upplevt några direkt dåliga egenska-
per med rasen men det är ju en terrier 
med den rasens egenskaper. 

Vi tycker om rasen för att det är lagom 
storlek, dom är lojala, kärleksfulla, lätt-
lärda och alerta.”

HELGEN 29-30 SEPTEMBER samlades när-
mare  30 deltagare på den fina Hässle-
holmsgården för att diskutera frågor runt 
vår härliga ras. 

En glädjande hög deltagarsiffra men så 
finns det också många uppfödare i landets 
sydligaste del. Inte enbart uppfödare del-
tog utan även andra intresserade klubb-
medlemmar. 

Uppfödarmötet är ju öppet för alla med-
lemmar i klubben, inte enbart uppfödare!

FÖRSTA DAGEN fick vi två intressanta fö-
redrag, Ken Lundahl från SKK’s mental-
pool talade om BPH, ett viktigt verktyg 
för våra uppfödare när det gäller våra hun-
dars mentalitet. Den ideala åldern för ge-
nomförande av BPH är 12-18 månader, då 
har hunden färre inlärda beteenden.

Hela 99% av avbrutna BPH beror på 
rädsla hos hunden. Går man in på SKK’s 
avelsdata kan man se detaljerad informa-
tion om varje beskriven individ. 

Vårt mål är att komma upp i 200 be-
skrivna individer, då kommer vi att få en 
detaljerad redovisning från SKK gällande 
rasens resultat.

DAGENS ANDRA FÖRELÄSARE var Bodo 
Bäckmo, Schnauzer Pinscher klubben, 
som ingår i en utredningsgrupp tillsatt av 
SKK gällande HD. En genomgående trend 
är att antalet hundar med A höfter mins-
kar medan B och C ökar. Bodo redogjorde 
vidare för vilka olika parametrar förutom 
arv som kan påverka HD resultatet.

SÖNDAGEN INLEDDES med information 
från vår sponsor Svedea varpå följde sed-
vanliga klubbfrågor och diskussioner re-
laterade till dessa. 

Notera att ett nordiskt uppfödarmöte 
planeras till 2019. Datum för detta blir 30 
november - 1 december och kommer att 
avhållas på Scandic Hotel Ariadne, i Vär-
tahamnen, Stockholm. Mer information 
om detta kommer kontinuerligt.

Utförliga minnesanteckningar från upp-
födarmötet finns att läsa på swtk.se.

Foto: Lotta Persson 
Vid pennan, Boel Rosenlund

Uppfödarmöte
Att hitta den ideala mötesplatsen för 
klubbens årliga  uppfödarmöte 
i det avlånga landet Sverige är en 
omöjlig ekvation!
Ambitionen är då att försöka få mö-
tena att  alternera mellan norra, södra 
och mellersta Sverige. 
Förra årets möte ägde således rum i 
Umeå och i år var turen kommen till 
skånska Hässleholm.

29-30 september

Ken Lundahl.
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HÄR KOMMER LITE korta förklaringar av 
de tre mest vanliga specialmomenten 
inom bruksprovet för den som inte är så 
insatt men ändå intresserad. Specialerna 
inom bruks är;

I spår ska hunden följa en markbunden 
vittring av en människa. De fyra olika 
klasserna har olika längd och olika antal 
apporter som hunden ska markera. Från 
300m i appellklass med tre träapporter 
till 1500m med sju skogspinnar i elit-
klass. 

I sök ska hunden hitta och markera tre 
figuranter (människor) som ligger mer el-
ler mindre dolda i terrängen. Svårighets-
graden ökar från i appellklass till elitklass 
både genom att ytan som i appellen är 
100x100 meter ökar till 100x300m och 
även att figuranterna är mer dolda.

I rapport ska hunden okopplad springa 
mellan stationer så snabbt som möjligt. 
Längden mellan stationerna ökar i takt 
med att klasserna blir svårare. Här tävlar 
hunden dessutom tillsammans med alla 
andra tävlingsekipage samtidigt. Det krävs 
även att det till varje hund finns två förare. 

PRECIS SOM I LYDNADSGRUPPEN finns det 
4 klasser även i bruksproven; appell, lägre 
klass, högre klass och elitklassen. Som ni 
förstår så kräver alltså specialen att fler 
träningskamrater som har möjlighet att 
träna samtidigt mot t.ex lydnad och ral-
lylydnad. Att arrangera ett bruksprov upp-
lever jag, som varit med och varit funktio-
när mer omfattande än andra hundsporter. 
Det behöver finnas marker, det är alltid 
två domare och det behövs funktionärer 
både i skogen och på lydnadsplanen. 

Så kommer den delen som jag själv 
tycker är en av de knepigaste. Det är inte 
så lätt att komma med på tävlingar. Det 
är förhållandevis få tävlingar till antal 
ekipage och det innebär att många blir 
bortlottade. Ju högre upp i klasserna de-
sto svårare är det att komma med. 

I SWTKS REGLER står det ” För att en Årets 
Wheaten tävling ska godkännas som täv-
ling, krävs att minst 3 hundar/grupper 
med vardera minst 3 godkända poänggi-
vande resultat deltagit.” Jag upplever att 
det nästan är omöjligt att få tre resultat 

bruksspalten

Vi har haft en fantastiskt fin höst som borde inneburit många fina bruksresul-
tat. Tyvärr har inget resultat i bruksgrenen rapporterats sedan sist. 
Har någon varit ute och tävlat utan att rapportera in resultat? 
Se då till att rapportera in det! Vad kan det annars bero på att vi inte har varit 
ute och tävlat med våra fyrfota vänner? 

per år och nu har vi fått nya lottningsreg-
ler och det är ännu svårare att komma 
med på tävling. 

Sedan 2013 är det endast 7 av 31 eki-
page som under ett år kommit med på tre 
tävlingar. Kanske dags för en regelrevide-
ring och slopade kravet på att det måste 
vara tre tävlingar per ekipage? 
 
VAD ÄR DET DÅ som gör att få Wheaten 
tävlar i bruks? Är det komplexiteten att 
hunden ska klara både specialen och lyd-
naden? Eller är det svårt för våra Whea-
ten att orka en hel dags tävling? Är det 
för svårt för hundarna att ladda om efter 
en del och en lång väntan i en bil? Vi har 
genom åren haft några mycket duktiga 
brukshundar. Ska vi fortsätta med det 
behöver ekipagen få uppmuntran genom 
t.ex. Årets Wheaten Bruks. 

I ÅR HAR DOCK Annika Moberg med 
Mio, Springwheat’s A Kind Of Treasure 
med hjälp av Barbro Axelsson som hjälp-
förare, lyckats med fantastiska resultat 
och självklart är de en kandidat för Årets 
Wheaten Bruks men hur stor är chansen 
att det blir en tävling i år? 

GOD JUL OCH GOTT NYTT ÅR

Anita
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Öst
www.ost.swtk.se

Region Östs upptagningsområde omfattar 
postnummer som börjar med: 10-19, 
58-62, 74-76
Postgiro: 98 54 64-7

styrelse:
Ordförande: Sylvia Normark, 
070-394 80 45, normarksylvia@gmail.com 
Vice ordförande: Jan Töyrä, 070-623 57 57
toyra@comhem.se
Sekreterare: Marianne Dehlvin, 
070-736 33 82 wheatenislands@gmail.com
Kassör: Leif Jönsson 070-216 97 10
Leif.h.jonsson@hotmail.com
Ledamot: Agneta Lindström, 073-397 28 97
Ledamot: Anna Romanova, 073-768 20 21
Ledamot: Johanna Tak, 070-725 88 81
Suppleant: Marie-Louise Winroth, 
070-810 89 44
Suppleant: Edit Rosenlund, 072-376 28 92

Kontaktombud: Barbro Axelsson, 
073-340 88 40, barbro@irishtullamores.se
Britt Karlsson,  070-425 44 06 
karlsson.sande@gmail.com
Webmaster: Lena Tamm 076-199 10 20
lena@tamm.net
Webbadress: ost.swtk.se
MH/BPH: Agneta Lindström
Facebook grupp: Agneta Lindström

Syd
www.syd.swtk.se

Region Syds upptagningsområde omfattar 
postnummer som börjar med: 
20-43 och 55-57
Bankgiro: 209-6477

styrelse:
Ordförande: Gun Werlemark, 073-390 97 92 
gun.werlemark@gmail.com
Sekreterare: Hilde Nybom, 070 344 43 69 
hilde.nybom@slu.se
Kassör: Bo Bergström, 070-615 33 87
g.b.bergstrom@telia.com
Ledamot: Tina Aldin, 073-040 51 90
tina_aldin@hotmail.com
Ledamot: Kristina Jimvid, 070-229 99 17 
kristina.jimvid@telia.com
Suppleant: Zandra Jakat, 070-255 00 04 
zandrajakat@yahoo.se
Suppleant: Eeva Kalthoff, 070-433 68 35 
eeva.kalthoff@malmo.se

Följande personer är kontaktombud: 
Halland: Kristina Josefsson
kristina@irishbushmills.se 
Göteborg: Roger Larsson
rogerlarsson1943@hotmail.com 
Blekinge: Christina Johansson
ove.johansson@mbox310.tele2.se 
Oskarshamn: Maria Sjögren 
miasjogren@icloud.com 

 ÖST

 SYD
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Hej alla Wheatenälskare!

Snart är det jul och många av 
mina grannar har satt ut julbe-
lysningen. Väl tidigt 3 novem-
ber tycker jag. Hösten har varit 
lika fin som sommaren. 
Många skogspromenader om 
man följer på Facebook verkar 
Wheatenfolket ha gjort. Ni vet 
väl att vi har en egen facebook-
sida:” SWTK region Öst”
Det har inte varit så många ak-
tiviteter ordnade av Öst under 
hösten.BPH i Nykvarn fick vi 
ställa in på grund av endast 1 
anmälan. Agneta gör ett nytt 
försök i vår.
Prova på viltspår med Per Falèus 
lockade 4 deltagare som var 
mycket nöjda. Johanna Tak 
samlade också ett gäng som som 
sprang Hundlöpet.

KOMMANDE AKTIVITETER
Klippkurs med Marianne Del-
vin den 17 februari. Anmälan 
till wheatenisland@gmail.com 
eller sms: 070-736 33 82 betala 
500:- till pg 985464-7 region öst

Rallylydnad nybörjare men täv-
lingsinriktad med Marie -Louise 
2/4, 9/4, 23/4, 7/5, 14/5 19:30 i 
Sundbyberg. Anmälan och mer 
information till Marie-Louise 
Winroth mlwinroth@gmail.com
eller 070-810 89 44 
Rasmonter vid Stockholm 
hundmässa den 8-9 december

AKTIVITETER SOM ÄR 
UNDER PLANERING
Nosework  med Johanna Tak  
Nosework dagtid med Boel Ro-
senlund.
Nosadag pådag på Haninge BK
Besök på Hunderbanan i Norr-
tälje.
Allt kommer upp på vår hem-
sida: ost.swtk.se så det finns all 
anledning att surfa in där.

ÖNSKAR ALLA EN GOD JUL 
OCH GOTT NYTT 

Så ses vi på årsmötet 
den 27 januari

Sylvia Normark

ÅRSMÖTE REGION Öst
SÖNDAGEN DEN 27 januari 2019 klockan 11.00

Adress: Spruthuset. Eriksvägen 20 Sundbyberg
Anmälan till sylvia.normark@telia.com
Vi bjuder som vanligt på smörgåstårta.

Hej på er!

Året går mot sitt slut och det 
börjar bli dags att se fram emot 
2019. 
Region syd kallar därför till års-
möte söndagen den 20 januari, 
klockan 13.00 på Hässleholms-
gården, Hässleholm. 
Hör av dig till någon i styrelsen 
om du vill ha en vägbeskriv-
ning. 
Vi börjar med en föreläsning 
om pedagogik- och läshundar. 
Vad krävs för att bli en pedago-
gikhund? Vilken utbildning har 
dom? Vad gör dom? Det är Ce-
cilia Åkesson från Malmö som 
kommer att berätta. 
Därefter kommer styrelsen att 
bjuda på smörgåstårta så vi vill 
ha anmälningar om deltagande 
så vi vet hur stor tårta vi ska 
köpa. Sen följer sedvanliga års-
mötesförhandlingar. Anmälan 
till årsmötet är till Gun på gun.
werlemark@gmail.com. 
Varmt välkomna alla!

Vad vill du att styrelsen ska fixa 
under 2019 - och kanske även 
tala om var vi ska ordna det, 
eftersom vi märker att det kan 
vara trögt att få folk i olika delar 
av vår region att engagera sig. 

Vi kommer att försöka få till en 
prova-på-kurs i viltspår om vi 
kan hitta ledare och mark (någ-
ra tips?), mantrailing (ny spän-
nande aktivitet), miljöträning 
i en s.k. miljöhall för hundar, 
klippkurs om någon så önskar 
och så givetvis gemensamma 
promenader.  Mer info om detta 
kommer i wb-1-2019 då årsmö-
tet har varit och nya styrelsen 
samlar sig. Passa på att påverka 
med egna idéer. 

Vi försöker numer även skicka 
ut information via mail, men 
vår mail-lista är ganska förle-
gad. Så om du inte får något 
mail från region syd, hör av dig 
mig med din mailadress så läg-
ger jag till dig på listan. 

FÖR ÖVRIGT ÖNSKAR VI ER 
EN SKÖN JULHELG MED 

LÅNGA FINA HUNDPROMENADER.

En stor blomsterkvast 
till Anette Ringdahl 

vår trevliga Kalmarhelg. 

Nöjda deltagare med hundar.

lg. 

ttttt

e

tttttttttt ttttt

lg

Wheaten KM x 5 Lydnad
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DET BLEV EN GLAD ÖVERRASKNING för 
mig att allt var så genomtänkt och hund-
vänligt. 

I starten var det lite hysteriskt med alla 
hundar som var oerhört exhalterade över 
att få börja springa och det blev verkligen 
en trigger för de andra hundarna när ett 
ekipage släpptes iväg i taget. Man kunde 
springa ensam och övriga visade stor hän-
syn till varandra om någon sprang förbi. 
Jag var helt lyrisk när jag kom hem av 
endorfiner i kroppen och började genast 
planera för ett wheatenlag!

Ett sånt oerhört bra sätt att visa upp vår 
ras på och alla kan delta efter sina egna 
villkor. Man kan välja att springa 5 eller 
10 kilometer eller så kan man ta en po-
werwalk på 5 km. 

I ÅR hade Cattis Andersson fixat oerhört 
fina lagtröjor till team sWheaten som vi 
hette! En ordlek med Wheaten och sweat 
(svettas på engelska)

Vi var elva wheatens anmälda men fick 
lite bortfall så fem wheaten tog sig i mål!
Agaton med husse sprang hela 10 km, 
Charlie sprang 5 km och Izzie, Mila och 
Ebba valde powerwalk. 

Eftersom Izzie är en sån där tik som 
ska studera och kissa på andras kiss så 
hamnade vi ganska ofta på efterkälken då 
Mila och Ebba travade på. Vi fick hela ti-
den jogga ikapp så jag skulle nog säga att 
vi åtminstone joggade halva rundan!

Vi hade även ett litet bilnyckeldrama 
under varvets gång, men en räddande 
ängel kom och berättade att bilnyckeln 
var inlämnat och kunde återfinnas i mål! 

EN OTROLIGT HÄRLIGT runda med perfekt 
väder och oerhört fin natur och omgiv-
ning. Nästa år är det 10 års jubileum för 
Hundlöpet! 
Vad säger ni, kan vi få ihop ett lag på 20 
wheatens?

Hundlöpet 2018!
Tankarna kring ett wheatenlag började redan 2017 när jag vann en start-
plats till Hundlöpet. Jag var fullkomligt livrädd hela sommaren och gick och 
oroade mig för hur det skulle fungera att springa med Izzie och en väldans 
massa andra hundar i ett lopp.
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NÄR ALLA INSTALLERAT SIG i sina stugor 
på fredagskvällen blev det gemensam 
middag med grillning i Anette och Ste-
fans stuga som fungerade som samlings-
plats och matsal hela helgen.

PÅ LÖRDAG MORGON styrde vi kosan mot 
Kalmar Räddningstjänst övningsområde. 
Där väntade våra instruktörer i Nose-
work/Specialsök Leif och Linda Gustavs-
son. Leif med ett förflutet som hundförare
och instruktör inom polisen. 

Vi startade med en genomgång där Leif 
och Linda ville veta mer om vår ras, dess 
bakgrund och våra tidigare erfarenheter 
av nosework/specialsök. Vår grupp be-
stod av allt från nybörjare till mer erfarna 
ekipage men vi delades in i grupper och 
alla fick träna utifrån sin förmåga. 

Vid återsamlingen bad vi Leif och Linda 
berätta som sina intryck av våra hundar. 
Jättekul att höra deras upplevelse om våra 
Wheatens som en positiv, lättlärd, glad 
hund med överlag mycket bra nosarbete.

Även vi förare fick beröm för att vi job-
bade bra med våra hundar.

ÅTER TILL HAGBYHAMN för lunch och 
eftermiddagens pass. Skogsarbete stod 
på programmet och det blev tillfälle att 
prova på både spår och uppletande under 
ledning av Gun Werlemark. 

De som hade lite ork kvar tog sedan 
en promenad i de vackra omgivningarna 
men sänglamporna släcktes ganska tidig 
efter middagen på lördagskvällen. Inte 
bara hundarna var trötta.

När vi vaknade på söndagsmorgonen 
stod regnet som spön i backen och vi som 
skulle träna rallylydnad utomhus hela 

förmiddagen. Simsalabim så hade Anette 
ordnat en inomhushall till oss.

Snabbt fixa matsäck och i väg. Vår in-
struktör Catrine Jonsson såg till att vi 
alla fick ett roligt och inspirerande trä-
ningspass både vi nybörjare och hela ska-
lan upp till erfarna tävlingsekipage.

Rallylydnad är verkligen något som 
passar våra hundar, det märktes att de 
hade kul.

EFTER LUNCH var det slut och var och en 
åkte hem till sitt men alla sa att det här 
gör vi om. Trevligt umgänge, duktiga in-
struktörer, god mat och trötta nöjda hun-
dar. Vad mer kan man begära av en helg?

TUSEN TACK till Anette Ringdahl som 
ordnade allt detta. 

Lotta Persson

Aktivitetshelg i Syd
Första helgen i oktober samlades ett förväntansfullt gäng om tio personen 
med totalt femton hundar. I Hagbyhamns stugområde, strax söder om 
Kalmar nere vid sundet hade Anette Ringdahl ordnat inkvartering åt oss alla.

Anette och Mezzi kör Rallylydnad så det ryker.

Nosework instruktör 
Linda Gustavsson 
lärde ut om Nose-
work och Specialsök.

En härlig dag med 15 wheaten på skogsuppdrag.

Christina & Maikki gillar varandra.

Hela gänget samlat förutom fotografen.
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Veterinärspalt

Maila frågor till: wheatenbladet@swtk.se

Hej, 
min kompis har en labrador som ibland 
får något som hon kallar vattensvans, 
och som tydligen gör att svansen häng-
er och gör ont. Kan wheaten terrier 
också få detta och vad är det? Och kan 
man göra något för att det ska gå över 
fortare?

Fråga?

Svar

domarintervju

First of all I would like to extend a huge thank 
you to all the exhibitors who showed their 
dogs under me. The exhibitors all showed 
great sportsmanship too.  It was a true honour 
to have so many lovely dogs to judge.   Some 
classes were hard to split as there were many 
lovely dogs to choose from. 
Also a heartfelt thank you to the secretary 
and to all the committee on a very well-run 
show in a lovely venue.  There was a lovely 
atmosphere at the show and of course weather 
helped too. A special thank you to my two ring 
stewards too, they were kept busy.
  I have been asked to answer the following 
questions: 

How did you find the overall quality of all the 
dogs that you have just judged?
I felt the overall quality of Wheatens at the 
show to be of excellent type, many worthy 
champions.  I was very pleased overall with the 
class winners.  There are some nice young dogs 
coming up through the ranks, with quality ve-
terans also, shown in great condition.

What were the pros and cons of the dogs you 
saw?
Pros:  breeding good type with good head and 
expression.  Nearly all had typical out-going 
temperaments.  In the most part they are of 
good size and breed type.   Coats overall were 
of good type.
Cons: movement is letting down some lovely 
dogs.   Loose elbows were on several dogs.  As 
you will see in next question: mouths are a 
major problem. Another area of concern to me 
would be toplines, some have sloping toplines 
and some fall away too steeply at the croup.

What should the breeders focus on when bree-
ding Wheaten Terriers?
I think there are a couple of things that breeders 
need to focus on, I have been lucky enough to 
travel and see Wheatens across Europe; we still 
seem to be a young breed without a cemented 
breed type. There are several types of Whea-
tens in the show ring and I am not referring to 
coat here. 

We seem to have short legged ones, short 
backed ones, some have lost bone,  some are 
as big as Airedales and some not much bigger 
then Fox Terriers.  This makes them a very dif-
ficult breed to judge as in some cases you are 
deciding which fault you like least and I don’t 
mean fault judging a breed.  

The breed seems to be immature in consis-
tent type in comparison to other breeds.  Also 

we need to be patient as owners, as they are a 
slow maturing breed.  However this does mean 
that we can show them for a long number of 
years and I have seen some really beautiful 
specimens of the breed coming from Veteran 
classes.

A huge watch out I have noticed over the 
last number of years judging them is bite and 
teeth. We in my opinion have several mouth 
problems in Wheatens, yes they often have a 
correct  bite but they have very small teeth 
where you are left searching for molars and pre 
molars.  If you look at the dogs’ bottom teeth 
they are often just barely above the gum line 
or they have been worn down.   Also we are 
seeing a lot where the bottom two front teeth 
‘drop’ and a lot of movement in the bottom 
teeth.  I believe some of these problems are 
arising from lack of underjaw,  Wheatens are 
meant to have a strong under jaw  and often 
this is not here.   As I said they can start with 
correct bites and these problems with teeth 
don’t manifest themselves until the dogs are 3 
or 4 years of age, at that stage dogs have often 
been breed from.  
 
Another watch out for me is something that 
is completely foreign to the breed and that is a 
deep stop with a turned up nose.  I don’t know 
where this has come from but if you looked at 
a silhouette of a head with this turned up nose 
we wouldn’t be recognizing it as a terrier.
  I think we can get bogged down with coats, 
yes a correct coat with gleam and sheen and 
good loose wave is a joy to watch, especially 
outdoors on a sunny day like we had when I 
was judging.  This is not the only thing that 
makes a Wheaten good, we need breed type; we 
hear this word been used a lot but I am not en-
tirely sure everyone understands its meaning.  
In dog terms I believe it means having defining 
characteristics, it means that we should be 
able to recognize a breed by its silhouette dra-
wing.  Type also comes into movement, which 
should be free, light and coordinated. 

In my opinion the thing that threatens Whea-
tens the most is also threatening a lot of breeds.   
   If we do not pay attention to breed type we 
end up with what I refer to as a  flashy FCI 
show dog, like what has happened to a lot of 
breeds in America regardless of what the stan-
dards say. Short backed long necked dogs are 
top winners in all breeds.   One of the words 
that crops up in several breed standards is ba-
lanced and moderate including in our own! 
Take note!

We used to have huge problems with cow 
hocks and now thankfully that is a very unu-
sual fault and I hope in 15 years’ time I will 
be impressed with every dog’s good sized cor-
rectly positioned teeth.
 

Jennifer Kealy Judge

Domarintervju med Jennifer Kealy som 
dömt Wheatenfestivalen den 25 augusti 
i Södertälje.

Hej! 
Vattensvans är vanligt förekommande hos 
vattenälskande hundar så som retrievers 
och spanielhundar men även andra raser 
kan drabbas av detta. 

Det är inte helt klarlagt vad som orsakar 
vattensvans men man tror att det är en in-
flammation av nerverna i svansbasen eller 
eventuellt musklerna i svansen. 
Detta kan uppstå när hunden har blivit 
blöt och nerkyld så som vid bad eller på en 
lång och regnig promenad. 
SYMPTOM:
En kraftigt ömmande svans som ser för-
lamad ut, hunden vill inte gärna röra på 
svansen och i vissa fall har tikar svårt att 
sätta sig ner och kissa ordentligt då svan-
sen är i vägen. Vissa hundar kan bli däm-
pade och få sämre aptit. 
BEHANDLING:
Vattensvans brukar gå över av sig själv 
på 2-5 dagar men eftersom hunden har 
mycket ont bör den få smärtstillande och 
antiinflammatorisk medicin. Försvinner 
inte symtomen trots medicinering så bör 
en veterinär utföra en neurologisk under-
sökning på hunden för att utesluta andra 
orsaker till tillståndet. 

För att undvika vattensvans bör man 
torka hundarna ordentligt efter bad/ reg-
nig och kall promenad, jag brukar alltid 
föna svansroten på mina egna hundar för 
att vara på den säkra sidan och sen sätta 
på ett varmt täcke för att hålla dem varma 
tills de har torkat. 

Mvh/Veterinär Linnea Luthman
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UTSTÄLLNINGAR HANAR                             
1. Cameron Delayed Devotion 151 5 
2. Cameron Austin 130 5 
3. Cameron Brain Storm 116 5 
4. Hübinettans Valiant Little Tailor 112 5 
5. Fyra Tassar’s Feldegast The Juggler 102 4 
6. Venita’s Jogesh   99 5 
7. Bon Aquarel From Russia With Love To Extra   95 4 
8. Silkcroft Nephin Mor   90 5 
9. Wilmris Easy To Love   87 5 
10. Cameron Hard Rock Hallelujah   83 5 
    Cameron Rockabilly   83 5

UTSTÄLLNINGAR TIKAR
1. Cameron Rock My World 155 5 
2. Cameron Estelle 149 5 
3. Cameron High On Life 126 5 
4. Cameron Syrup And Honey 114 5 
5. Lakkas Holiday 104 4 
6. Cameron Killala 103 5 
7. Cameron Rock My Heart 100 5 
8. Aisling A Little Bit More   96 3 
9. Knauslia’s Ixxa To Mesmerize’s   91 4 
10. Wheaten Island’s I Am Sonya   85 2

VETERANER
1. Cameron Austin 28 5 
2. Cameron Delayed Devotion 27 5 
3. Cameron Syrup And Honey 17 5 
4. Keen On Chanelle To Riverlee 16 5 
5. Lakkas Harling Hero 12 3 
    Lakkas Holiday 12 5 
    Tejarpsdalens Marion My Precious 12 3 
8. Bella Cosa Sailing Like Harmony   8 2 
9. Cameron Dalwhinnie   7 2 
10. Seamrog No More Rock’N’Roll   5 1

BRUKS
1. Springwheat’s A Kind Of Treasure 17 2 
2. Irish Tullamore’s Kelly   6 1 
3. Lakkas Mio   5 1 
4. Allaflox Agnes Nitt   4 1

LYDNAD
1. Springwheat’s A Kind Of Handy 34 5 
2. Irish Tullamore’s Kelly 33 5 
3. Beamix Wildstar 30 5 
4. Alloflox Agnes Nitt 27 5 
5. Lakkas Mio 15 3 
6. Springwheat’s A Kind Of Treasure 14 2 
7. Cameron Chianti 12 2 
8. Guldkvistens Katitzi Of King 9 2 
9. Buckwheat It’s Only Rock’N’Roll 8 2

ALLROUND
1. Allaflox Agnes Nitt  445  
2. Wheaten Island’s Tricky Armstrong  295  
3. Dollywood’s Killer Queen  290  
4. Guldkvistens Katitzi Of King  285  
    Irish Tullamore’s Kelly  285  
6. Guldkvistens Rusty  255  
7. Extra’s High Five  220  
8. Extra’s Prudence  210  
9. Lakkas Mio  200  
10.Rocky-Child’s Blinded By The Light    195  

AGILITY KLASS MEDIUM
1. Bella Cosa Paint Like Carriera 333,1 5+5 
2. Keen On Icona Pop 319,7 5+5 
3. Bella Cosa Fly Like Aurora 272,5 5+3 
4. Mawerick Stars Signe 268,8 5+5 
5. Goforit Katniss Everdeen 260,4 3+5 
6. Dollywood’s Killer Queen 201,8 4+2 
7. Guldkvistens Katitzi Of King 162,7 1+4
8. Eudora’s Love Edition 110,7 4+1 
9. Aisling Blaze Of Glory 86,4 0+3

AGILITY KLASS LARGE
1. Pepitahill’s Jake 329,7 5+5 
2. Pepitahill’s Flanagan 305,4 5+5 
3. Hübinettans Kriemhild 270,8 5+5 
4. Extra’s High Five 262,0 5+5 
5. Lois Kelsey’s Dayton 259,6 5+5 
6. Guldkvistens Idefix 253,7 5+4 
7. Buckwheat Sunshine Superman 151,5 4+3 
8. Extra’s Prudence 125,9 3+4 
9. Wheaten Island’s Tricky Armstrong    73,1 1+2 
10. Allaflox Agnes Nitt    50,2 1+2

RALLYLYDNAD
1. Guldkvistens Katitzi Of King 113 5 
2. Dollywood’s Killer Queen 104 5 
3. Guldkvistens Ronja Rövardotter 99 5 
4. Beamix Wildstar 95 5 
5. Extra’s High Five 86 5 
6. Wilmris Enjoy Me 85 5 
7. Irish Tullamore’s Kelly 83 5 
    Soft Goulds Sweet Yin 83 5
 9. Extra’s Prudence 75 5 
10. Bella Cosa Fly Like Painted Lady 70 5

NOSEWORK
1. Bella Cosa Fly Like Painted Lady   170 5 
2. Bella Cosa Marlo’s Skrållan   155 5 
3. Guldkvistens Peter Pan Big Love 150 5 
4. Rocky-Child’s Blinded By The Light 130 5 
5. Goforit Night Flight 125 5 
6. Guldkvistens Idefix 105 5 
7. Lois Kelsey’s First Arrival 100 4 
8. Allaflox Agens Nitt   95 4 
    Dollywood’s Whole Lotta Love      95 5 
    Guldkvistens Rusty      95 5

Poäng   Antal Poäng   Antal

årets wheaten 2018
UPPDATERAD DEN 11 NOVEMBER 2018



Kennel Lakkas önskar er alla
en GOD JUL och ett GOTT NYTT ÅR

2018 blev ett intressant år med två valpkullar – Q och R, födda 
med drygt en veckas mellanrum. Allt gick bra och 14 söta valpar 
är nu på god väg att bli vuxna, välanpassade hundar. Flera av dem 

Grattis även till alla andra Lakkas-hundar som gjort något bra 
i år, på BPH, tävlingar och utställningar – och grattis till alla er 
andra som kämpar på med att lära era ägare hur man ger sin hund 
ett gott liv med smaskig mat, långa promenader och sköna soffor 
och sängar att sova i. 

Under 2019 planerar vi valpar 
efter Maikki och Zelda igen.

en GODDDDDDD JUL o

Hilde Nybom och Linnea Luthman
www.Lakkas.se    070-34 44 369

God Jul & Gott Nytt År

önskar
MariAnn & Alexi
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